



极推动澳门在外人才回流；另一方面，采取更加开放的人才政策。未来需要引进更多更好的人才发展澳门经济，已经成为澳门各界之共识。

“澳门特区立法会也在讨论，如何让完善引进高级专业人才方面的政策落地，特别是澳门重点发展行业的人才该如何引进。专才的申请标准也将更加严谨，待法律程序通过后，将会给更多优秀人才提供机会，来到澳门发展，工作生活，施展才华。”王英伟说。

在大湾区与世界对话

“2023年是深化横琴粤澳深度合作区建设、实现第一阶段目标的关键一年。”贺一诚在2023财年施政报告中提到，“粤澳双方将有序推动深合区综合性立法工作，推动‘分线管理’配套监管办法及税收政策尽快落地实施。”

香港回归25周年、澳门回归近23周年以来，有关港澳与内地之交流方面，诸多领域有不少发展。但记者与一些港澳专业人才交流的过程中，发现不少人约而同有一种期盼，希望未来港澳与内地在税收制度的某些领域有所衔接。特别是粤港澳大湾区，有着三种货币、三种会计制度。这方面如何衔接？王英伟对此分析道：“大湾区三种货币、三种税收制度，必定有磨合的过程。针对横琴的拓展，澳门特区政府正在立法。就大湾区来看，每个地方也在摸索自己的方法。比如在深圳前海，就是通过返税来吸引投资和人才，个人所得税事实上向香港地区看齐。”在王英伟看来，大湾区的融合是一个过程，需要时间，

“天鸽”风灾教育资助基金签署仪式。



2022年金沙关怀送暖行动。

目前看，势头挺好。未来，在个人所得税、企业税收优惠、教育、社会保障福利、养老医疗等方面都会有推进，使得大湾区更加融合。以医疗为例，一些港资已开始在内陆投资建立港式医院，譬如港大在深圳就有医院，香港科技大学在广州南沙也有医院。

对于澳门来说，则主要是在中央支持下落子横琴。贺一诚在施政报告中提到，“做好‘澳门新街坊’项目住宅单位配售方案，同步建设配套民生设施，加快推进各项澳门标准的公共服务和福利制度落地横琴”。

“澳门地方小，这一点，是澳门的短板。”王英伟一针见血，“也正因此，澳门想要发展，更要与内地深度合作。与香港相比，澳门的跨国企业少。对澳门本土年轻的企业家群体而言，他们非常高兴大湾区提供的发展空间。他们在大湾区继续发展自己的事业，辐射的用户群体也更广，市场更大。”而如果谋求再大的发展空间，则如贺一诚所称，在2023财年，澳门将深化区域合作，推进粤澳、京澳、沪澳、川澳重点领域合作。在深入推进粤港澳大湾区建设的同时，澳门还将积极参与“一带一路”建设，务实推进“一平台”建设。

所谓“一平台”，亦即“中国与葡语国家商贸合作服务平台”。苏树辉曾对记者分析：“澳门是个自由港，特别是在中国与葡语系国家和地区交往中，澳门可以发挥独特作用。”从这方面分析，由澳门：可以通过葡萄牙与欧洲联系；通过巴西辐射南美；通过安哥拉打开非洲的大门；在亚洲，还可以因葡语而与东帝汶多打交道。在王英伟看来，在澳门，精通英语者也不少，通过英语，同样可以与欧洲以及世界其他国家和地区交流。

在《新民周刊》的采访中，王英伟特别提到，在金沙中国与外界的合作中，会注重与葡语系国家的交流合作，但不局限